

Para que triunfe ampliamente el "frente contrarrevolucionario"

El comunismo disfrazado se declara amigo de la pequeña propiedad

Desde hace unos días, la propaganda electoral de algunos prohombres del marxismo revolucionario, ha adoptado, con sospechosa unanimidad como obediendo a una consigna dividida sabía y cautelosamente a la captación de la numerosa clase media de nuestra sociedad, tonos tan moderados, que contrastados con las notas agudas y violentas de los primeros días de la campaña, dejan entrever una estudiada rectificación con fines claramente adivinables.

El respeto a la pequeña propiedad que ahora se invoca por los líderes comunistas y el ferviente anhelo de una extirpación rotunda de los abusos capitalistas que se da aire por los mismos personajes al servicio de Moscú, no es, ni ha sido nunca, su programa privativo.

Hace ya cuarenta y cinco años que la doctrina social católica, por la pluma de su más exímico y auténtico intérprete, el gran León XIII, dió la consigna: aumento de la pequeña propiedad y redención del proletariado.

"Porque cualquiera persona sensata, dice Pío XI, ve cuán grande daño trae consigo la actual distribución de bienes entre unos pocos riquísimos y los innumerables pobres". Y agrega: "Dese, pues, a cada cual la parte de bienes que le corresponde, y hágase que la distribución de los bienes creados, vuelva a conformarse con las normas del bien común o de la justicia social".

El Pontífice hace a la Agricultura una alusión terminante: "Añádase el ejército ingente de asalariados del campo, reducidos a la más estrecha condiciones de vida, y desesperanzados de poder jamás obtener "participación alguna en la propiedad de la tierra" y, por lo tanto, sujetos para siempre a la condición de proletarios, si no se aplican remedios oportunos y eficaces".

La frase "participación alguna en la propiedad de la tierra", es de la Rerum Novarum. Es decir, hace cuarenta y cinco años que la Iglesia proclama que el pequeño campesino debe ascender a la categoría de pequeño propietario. Y por no haber realizado oportunamente esta reforma, por no haber dado a tiempo y en justicia este paso, es por lo que han sobrevenido grandes males, de los que no es el menor la amenaza constante a la tranquilidad pública y

a la paz social. Ello nos obliga, según la mente del Papa, a la aplicación de una reforma "con rigor y sin dilaciones", porque, si así no se hace, "es inútil pensar que puedan defenderse eficazmente el orden público, la paz y tranquilidad humana, contra los promovedores de la revolución".

Nuestra condición de modestos portavoces de un amplio sector de opinión católica que nutre sus convicciones de un hondo y profundo contenido social, nos autoriza a proclamar que nunca nos hemos separado de las sabias normas pontificias, y que en todo momento hemos reprobado con energía los abusos que hemos observado en el mundo del trabajo, por la razón de que nadie los ha anatematizado con mayor virulencia que Su Santidad León XIII, cuando se decía de que "unos cuantos hombres hubiesen echado sobre los hombros de la multitud innumerable de proletarios, un yugo que difiere poco del de los esclavos".

Por que estimamos noblemente que esta magna y excelsa doctrina tiene su más valeroso defensor en las derechas sociales, que, bebiendo en las fuentes de la pura ortodoxia evangélica, aspiran ahora valientemente a actuar en el terreno político para lograr el medio de cristalizarlas en una realidad gobernante hasta lograr la formación de una sociedad auténticamente cristiana, es por lo que propugnamos con tesón el apc'yo decidido de todos los buenos españoles al frente contrarrevolucionario, con el que Acción Popular aspira, entre otros postulados salvadores, a la difusión de la pequeña propiedad y a que "toda España sea clase media" y por la concreción en hechos, a la "redención del proletariado" que el Papa anhela con apremios de angustia.

He aquí nuestra doctrina y la esperanza confortadora de que se llevará a la práctica.

Lo hipócrita y lo vergonzoso, es ocultar las doctrinas verdaderas y las auténticas intenciones, como hace el socialismo, simple y sencillamente porque la captación de sufragios aconseja en estos momentos el engaño y la mentira.

¿Conseguirá sus propósitos? Pronto lo veremos. Va a hablar la auténtica opinión nacional de España.

¡¡8!!

Esos son los días que faltan para llegar a la meta, que es el 16 de febrero.

Hombre o mujer, tu deber está claro. Tu labor de propaganda en estos pocos días que faltan, ha de ser tenaz, perseverante. Todos los días te damos argumentos para facilitarte la obra de captación. ¡Aprovechelos!... ¡Convence al comerciante amigo, al obrero con quien trates, al oficinista, al empleado!... Animales a que se sumen a esta cruzada magnífica contra la revolución y sus cómplices!... Discutir no significa reñir... Discute serenamente, porque para eso tienes toda la razón... De hoy al día 16 puedes hacer mucho más de lo que tú supones, si te propones utilizar de veras estos días que faltan. ¡No desertes de este puesto, que es de honor!...

Gil Robles hablará mañana en nueve teatros y se oirá en 10 provincias

EL DISCURSO DE MAÑANA Continúa la animación de días anteriores en relación con los actos del domingo. Las "colas" que se han formado en Acción Popular para conseguir entradas para los diversos mítines dan la tónica del momento. El entusiasmo es desbordante. Se desconoce todavía en cuál de los siete teatros contratados hablará el señor Gil Robles. Su discurso se transmitirá a todos los locales y a las salas del edificio de la calle de Serrano.

MADRID.—Los locales contratados hasta ahora en donde hablará el señor Gil Robles con los candidatos de Madrid, son los siguientes: Palacio de la Música, Zarzuela, Monumental Cinema, Alcazar, Cine de la Opera, Beatriz, Cine de la Prensa, Coya y Cine Madrid.

Los espectadores que se alojarán en todos estos teatros para el día de mañana, se alojarán de cuarenta mil. Además, se están ultimando

las gestiones para transmitir por radio los discursos a las provincias de Valencia, Bilbao, Murcia, Málaga, Granada, Zaragoza, Sevilla, Lugo, Vigo y Segovia.

La expectación que este acto ha despertado es grandísima, hasta el punto de que ayer noche se agotaron todas las localidades de los teatros y cines madrileños para oír al señor Gil Robles y otros oradores que encabezan la candidatura por Madrid.

A. PASCUAL HIGELMO
CIRUJANO
Electro-radiólogo
MAYOR PRAL., 28, segundo.
(De doce a dos)
PALENCIA

El triunfo del frente nacional contrarrevolucionario parece más seguro cada día que pasa

LA CANDIDATURA DE MADRID SUFRE UNA NUEVA MODIFICACION

En lugar de Jiménez Caballero figurará Sánchez Mazas

IMPRESIONES OPTIMISTAS MADRID.—Las perspectivas son espléndidas. Las noticias que se reciben de todas partes justifican una euforia que no hay por qué ocultar. El triunfo parece más seguro cada día. En Madrid no se tiene ya duda sobre el resultado absolutamente favorable a la candidatura contrarrevolucionaria. Los mi-

luchas, si no se nos concede cuantas garantías se creyeran necesarias".

SE RETIRA LA CANDIDATURA DE FALANGE, PARA COLABORAR CON LAS DERECHAS

Por Madrid no presentará el Gobierno candidatura centrada, con objeto de no estorbar el triunfo de la candidatura de derechas. Esta ha sufrido una

Ecos del Obispado

LA FIESTA DEL PAPA Mañana se celebrará con toda solemnidad la fiesta del Papa en la Catedral, y con este motivo nuestro reverendísimo Prelado celebrará una misa de comunión a las ocho de la mañana, en el altar del trascoro, y por la tarde asistirá y dará la bendición con el Santísimo en la fiesta religiosa que comenzará a las seis de la tarde.

Novus Apartado 9105-MADRID

Una comida de gala al Cuerpo diplomático

MADRID.—El próximo día 10 se celebrará en el Palacio Nacional una comida de gala con

El Gobierno dice Portela Valledares no ha celebrado pacto alguno electoral

MADRID.—A las dos de la tarde llegó el jefe del Gobierno a la Presidencia, quien dijo a los periodistas:

—Muy tarde ¿verdad?, pero sin Jaño.

He aquí—añadió—que me interesa hacer a ustedes una aclaración, rectificación o lo que quieran que lo llamemos, a lo que voy a tener el gusto de decirles:

Crec—siguió hablando el presidente—que hay interés en no comprender las cosas y en colocarlas en su justo medio y hasta parece ser que es difícil explicarse de modo que se le entienda a uno.

El Gobierno no ha celebrado pacto alguno electoral con nadie, y

Por amor a Dios, por el bien de nuestra Patria y de la familia

Hay que vencer a la revolución por medio del problema social

MADRID.—El Consejo Español de Sindicatos Obreros ha facilitado una nota muy extensa en la que fija su posición frente a la campaña electoral que se avizora.

En uno de sus apartados dice la nota en cuestión, que hay que vencer a la revolución por medio del problema social, y que servirá a los intereses que sean auténticamente patrióticos, para salir al paso de la revolución.

CONTRA LA REVOLUCION Y SUS COMPLICES

ESTAMPAS LOCALES

Los muertos que vos matáis gozan de buena salud

¡Estamos francamente consternados! Nosotros que—como todos los palentinos sensatos—habíamos puesto nuestras esperanzas en el triunfo de la candidatura contrarrevolucionaria, de una manera íntegra y contundente, nos hemos visto sorprendidos con que unos señores—osados sí que los hay—le han expedido a dicha candidatura la partida de defunción... No faltan, sin embargo, quienes digan, parodiando al clásico, "que los muertos que vos matáis..." Exclamación que a estas horas podrían repetir 60.000 palentinos, que son los que con su voto

decidieron... Mas, como el que no se consuela es porque no quiere, pueden consolarse los "muertos" de la candidatura en cuestión, diciendo aquello otro: "Puesto que "nos matan", es señal de tanto. ¡Si no han nacido los pobrecitos!..."

Otra nota local. Se anuncia la retirada del candidato "mosaico". Esto de mosaico se refiere a que tiene múltiples colores, con eso del Estatuto!—ya sabéis, —lagarto, lagarto, fin, lo principal es que la lucha no será "tripartita", o tripartita como ahora se dice. Sobre todo con ese "enorme" alusivo de todos los periodos electorales no ha querido llegar hasta de cambiar los trastes. Antes de irse, ha largado su pedazo de discordia, como cualquier candidato de altura.

En fin, lo esencial es que, según costumbre, haga su nueva aparición en periodos electorales sucesivos, porque si no, es como si nos falta la salsa.

El tiempo, espléndido, parece un generoso anticipo de la Primavera.

Las derechas palentinas ante la próxima lucha electoral

Celebrarán mañana más de 30 mítines en la provincia

La nota predominante de la campaña electoral, la constituye hoy el acto de propaganda organizado para mañana a las doce, en los teatros "Principal" y "Novedades", con la intervención en ambos de los cuatro candidatos del frente contrarrevolucionario, señores Guerra, Conde de Vellellano, Cortes Villasana y Calderón.

Agotadas esta mañana las localidades del Teatro Principal, la Comisión organizadora hubo de pensar en la habilitación de

otro local, para satisfacer en parte el enorme pedido de invitaciones, y a la hora en que reflejamos estas impresiones, las localidades del Novedades están a punto de ser distribuidas por completo.

Los discursos de los oradores serán transmitidos desde el Principal al teatro de Novedades, por teléfono, sin perjuicio de que los candidatos se trasladan a este último local para saludar al público allí congregado.

La rapidez con que las localidades se han agotado constituye el mejor exponente del entusiasmo que ha despertado el acto en nuestra ciudad y del interés que despierta la intervención de los prestigiosos candidatos derechistas.

La actualidad política local la monopolizará totalmente mañana el grandioso acto público organizado, y cuyo éxito está asegurado desde el primer momento.

OTROS TREINTA MITINES EN LA PROVINCIA

La actividad de las derechas palentinas no se limitará mañana a la capital, sino que irradiará a los pueblos de la provincia, con la celebración de otros treinta actos de propaganda, que prometen también revestir extraordinaria importancia, a juzgar por los preparativos que se realizan para que así sea, y las noticias que se reciben de las localidades en que aquellos habrán de celebrarse.

Como los equipos de la localidad no serían suficientes para poder desarrollar mañana toda la intensa labor de propaganda preparada, se cuenta con la valiosísima cooperación de los organizadores comarcas de Acción Popular, en los cuales el espíritu y la disciplina se están mostrando a incommensurable altura.

Lea Vd. EL DIA DE PALENCIA

tines de mañana podrán estimarse de seguro como una muestra clara de la situación pre-electoral.

La demanda de invitaciones, considerada como un recuerdo, es ya un signo de alto valor alentador.

El aspecto que ofrece últimamente la contienda, parece haber impresionado a los dirigentes del socialismo, porque el órgano del caudillo de las fuerzas revolucionarias, dice en su último número: "Tales cosas están sucediendo, que creemos necesario preguntar: ¿Es que se va a las elecciones, hagan lo que hagan contra el pueblo? Nosotros planteáramos la cuestión de manera tajante, dispuestos a retirarnos de la

nueva modificación. En lugar del escritor señor Jiménez Caballero, que pasa a la candidatura de la provincia de Madrid, se ha incluido al escritor señor Sánchez Mazas, amigo de Primo de Rivera, quien retira la candidatura que presentaba Falange Española, para colaborar también por el triunfo de las derechas.

PRESTAMOS AMORTIZABLES a largos plazos sobre fincas rústicas y urbanas. Interés, cinco y medio por ciento. Tramitación rápida. Asesoramiento jurídico y técnico gratuito. Botana. Madrid. Informes: Teodoro Rabanal. Valentín Calderón, 7, tercero. PALENCIA

ESTAMPAS NACIONALES

Porque, ¿saben ustedes?, aquí todos vamos a Misa...

¡Esa es nuestra España, la auténtica, la católica España!... Se ha escapado de nuestra pluma esa espontánea declaración, ante el relato que acabamos de leer, sucedido hace días en un pueblecito de la Montaña. Ya lo sabéis todos. Unos cuantos "camisas rojas",—de esos que miran tan fijamente a la tierra llena de odios, que se olvidan de levantar sus ojos al Cielo, germen de amores—iban en propaganda electoral, y al arribar al pueblecito en cuestión, preguntaron por los organizadores del mitin socialista, cuando oyeron sorprendidos la contestación sencilla y alucinadora:

—"Esos por quienes preguntan, se encuentran ahora en la Santa Misa. Porque, ¿saben ustedes?, aquí todos oímos Misa...—Vámonos—hubieron de contestar los "rojos"—que aquí no tenemos nada que hacer..."

Efectivamente, allí no tenían nada que hacer. Pero ese pueblecito ha sido en esta ocasión la representación genuina de España, la España inmortal. "Aquí, en España,—pudieron haber dicho—todos vamos a Misa..."

Precisamente el error grande cometido por algunos señores, fué el desconocer esa verdad, esa gran verdad. Creían que con sus discursos pomposos podían transformar en unos días lo que era obra de siglos. Y hasta pudieron exclamar, llenos de vanidad, que "España había dejado de ser católica"... Empero, pronto pudieron observar el error... Así sucederá, también dentro de unos días, en los que nuevamente las urnas proclamarán a los cuatro vientos nuestros ideales católicos.

Y es que, a pesar de todas las negaciones impías, nuestras verdades católicas continúan siendo VERDADES, verdades eternas y salvadoras...

Y a su lado, las diatribas y ataques de sus habituales enemigos no pasarán nunca de la categoría de débiles aullidos de la jauría.

que el presidente de la República obsequia al Cuerpo diplomático, acreditado en Madrid.

A la misma asistirá todo el Cuerpo diplomático, presidente de la Cámara, jefe del Gobierno y todos los ministros.

Después se celebrará un gran concierto musical en honor de los Embajadores.

NOTAS DE HACIENDA

LIBRAMIENTOS Po: el señor delegado de Hacienda se han firmado en el día de hoy los siguientes libramientos:

Don Luis A. Polanco, don Guillermo A. Gutiérrez, doña María Junco Colombres, don Prudentino Maté, Compañía de Ferrocarriles Secundarios, don Victoriano García Calzada don Fulgencio García Santos, don Tomás Alonso Rodríguez y don José González Aguilar.



ROGAD A DIOS EN CARIDAD
POR EL ALMA DE LA JOVEN

Bibiana García Gutiérrez

que falleció en Barriosuso de Valpavia
el día 6 de Febrero de 1936

A LOS 16 AÑOS DE EDAD
después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su desconsolado padre Nemesio García; hermanas Sofía, Angel, Aureli, Agustín y Victorino García; madrastra Segunda Montejo é hijos de ésta Eloy, Aurelia, Avelino y Justo Arnáiz Montejo, tíos, primos y demás familia,

Suplican a sus amigos una oración por el eterno descanso de su alma.

Una resolución firme: Los hombres del 6 de Octubre ¡no!

No quedando ninguna persona de orden sin emitir su voto

Anoche, el señor Portela habló con los periodistas sobre temas electorales

Y confirmó la dimisión del fiscal general de la República

MADRID.—Poco después de las seis de la tarde llegó a la Presidencia del Consejo el jefe del Gobierno, que manifestó a los periodistas que no tenía ninguna noticia que comunicar. Un periodista le dijo que se había recibido una información de Sevilla, según la cual se había dado a conocer la candidatura de derechas y en ella figuraba un representante de las fuerzas gubernamentales. —¿Uno nada más—preguntó el señor Portela mientras tomaba el ascensor. A las nueve y media abandonó la Presidencia el señor Portela.

Hizo a los periodistas las siguientes manifestaciones: —Mucha gente. Muchas visitas; entre ellas una Comisión de pescadores del Cantábrico, que ya había visitado al ministro de Agricultura, quien había recogido sus aspiraciones para darlas cauce y satisfacción posible. Presentaron ante mí la terrible situación que les ofrece el porvenir, con motivo de no poderse exportar la anchoa en salmuera, que representa una producción de veintitantos millones de pesetas, y que da ocupación a numerosas familias que en tierra trabajan este producto, además de los que viven del mar, como son los marineros y patronos. Con motivo de las sanciones, la actividad comercial entre Italia y España está muy reducida, y se han arbitrado varias fórmulas, que el señor ministro de Agricultura traducirá en propuestas, y yo espero que en buena parte, al menos, han de verse realizados los deseos de estos comisionados.

Ahora una noticia: El señor fiscal de la República ha presentado la dimisión de su cargo, por querer dedicarse plenamente a la preparación electoral de su candidatura por la provincia de La Coruña. Se trata de una persona de gran competencia y de lealtad grandísima, entre ellas a don Daniel de la Sota, que es el autor y animador de una repoblación forestal modelo que se hizo en la provincia de Pontevedra y que ha servido de tipo para que en otras provincias se atendiera a esta importantísima riqueza de nuestra economía. Propone el señor Sota una reforma del reglamento del Patrimonio forestal, para que la obra ya realizada en aquella provincia de Pontevedra no tenga que paralizarse y probablemente verse atrás, pues todo esto ocurriría si no se hicieran las modificaciones que indica en el citado reglamento. Esto es todo lo que tengo para ustedes. Ahora voy al domicilio del Presidente de la República, como de costumbre, para que firme algunos decretos, que más tarde facilitaré a ustedes en el ministerio de la Gobernación.

EL DIA DEL PAPA

Por disposición del excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de la Diócesis y secundado por la Junta diocesana de Acción Católica, mañana domingo, es el día designado para que los católicos palentinos cumplan como buenos, rindiendo el debido homenaje de adhesión filial al Vicario de Cristo, con motivo del XIV aniversario de su consagración pontificia.

Y el mejor modo de hacerlo, es cumplir fielmente como buen cristiano, el que por tal se tenga, cuanto se ha ordenado a este fin; principalmente, acudiendo sin pretexto ni excusa a la Comunión general que tendrá lugar por la mañana en la Santa Iglesia Catedral.

En estos trances difíciles no sólo para España sino para el mundo entero, en que parece que se desbordaban los cauces de todos los apetitos y se rompían los diques de la sana moral, cuando parece que la Iglesia, na ve de Pedro, amenaza zozobrar, es cuando debemos cobijarnos bajo la sombra augusta del Obispo de Roma, "tu es Petrus", roca incommovible contra la que se estrellarán infaliblemente los embates del infierno.

Una ligera mejoría experimentó anoche el ex príncipe de Asturias

LA TERCERA TRANSFUSION DE SANGRE HA DADO RESULTADO SATISFACTORIO

LA HABANA.—Los médicos que asisten al conde de Covadonga comunican que la hemorragia ha sido contenida al fin y el enfermo ha logrado conciliar el sueño. Esperan que podrá sobrevivir si resiste una nueva transfusión de sangre tan pronto como el paciente despierte. Doña Victoria ha celebrado una conferencia desde Roma, por medio del teléfono transatlántico, preguntando noticias del estado de su hijo. De don Alfonso no se sabe más que ha telegrafiado a un amigo de su hijo. Se sabe que el Príncipe de Asturias ha pre-

NOTAS MILITARES

LA FUERZA DEL BATALLON CICLISTA practican estos días ejercicios de tiro al blanco, en el sitio de costumbre. En la próxima semana harán ejercicios de instrucción los reclutas últimamente incorporados a filas. CAPITAN CONDECORADO Se ha firmado un decreto condecorando a la medalla de Sufrim-

Juzgando un decreto de Instrucción Pública

La supresión de una asignatura del Bachillerato

No hemos de disimular la sorpresa que nos ha producido el Decreto cuya consecuencia más inmediata es la supresión de la asignatura de Principios de técnica agrícola e industrial y Económica en el Bachillerato.

Nada nos hacía temer, robustecida como estaba su implantación por la opinión de las entidades de mayor autoridad en estas cuestiones, a saber: las Asambleas del Profesorado de Segunda Enseñanza y el Consejo Nacional de Cultura. Su introducción en el plan vigente, no atentaba contra su unidad, sino que, antes bien, la depuraba y la robustecía, deshaciendo los injertos antinaturales que de la suprimida Agricultura se hacían en otras disciplinas y que conducirán en último resultado a convertirlas en híbridos absurdos, sin equivalente en ningún plan moderno, o a retrotraerlas al siglo XVIII, en los comienzos de la renovación de la Sistemática, cuando los naturalistas, para atraer la protección y la atención de los Gobiernos, habrían de mezclar a la ciencia pura, lubricaciones agrícolas o mineras, a veces más o menos fantásticas.

¿Qué razones han motivado este cambio imprevisto? Se escapan por completo a nuestra apreciación, ya que entendemos por el contrario, perfectamente encajada en el bachillerato la iniciación en el conocimiento de las materias que ahora se suprimen. En la vida del hombre moderno las técnicas tienen un papel decisivo, nadie se puede considerar ajeno a la complicación de los fenómenos económicos.

Nuestra civilización presente es un complejo de culturas anteriores heredadas y de otra cultura actual, que se caracteriza por el desarrollo de las ciencias experimentales y de observación y de las técnicas que de ellas derivan. Si el bachillerato ha de ser un espejo del mundo ha de recoger esa imagen de civilización en su triple contorno: humanidades, ciencias puras, técnicas. Cuestión de grado y de dosificación será determinar el alcance y medida en que cada una de estas partes ha de ser tomada; pero sistemáticamente no deberá ser eliminada ninguna.

No vale replicar que el bachillerato tiene carácter formativo; no se puede formar a nadie de espaldas al mundo en que vive. La pedagogía es ante todo biología, es ciencia para ser vivos; no podemos ignorar nuestro ambiente, podemos, si, pretender superarlo.

Pero además al formar hom-

Una nota de la Subsecretaría de Comunicaciones

MADRID.—En la Subsecretaría del ministerio de Comunicaciones se ha facilitado esta mañana una nota en la que se indica ha causado sorpresa ver cómo juzgan algunos periódicos madrileños la tramitación del expediente de adjudicación de las estaciones radiodifusoras del Estado.

El subsecretario de este departamento, en unas declaraciones hechas a los periodistas, ha dicho es ajeno a las insinuaciones publicadas.

Firma presidencial

Se dictan normas para los expedientes de subvención a los Ayuntamientos para construcción de escuelas y casas de maestros

MADRID.—Los decretos firmados por el Presidente de la República ayer, son los siguientes: Presidencia.—Decreto resolviendo el conflicto suscitado entre la Capitanía general de Marina del departamento de Cádiz y el Juzgado de Instrucción de Nador. Otro resolviendo la competencia suscitada entre el delegado de Hacienda de Pontevedra y el juez de primera instancia de Tuy. Hacienda.—Decreto autorizando al ministro para anunciar la subasta pública de las obras de construcción del cuartel de Carabineros llamado de San Sebastián, sito en aquella capital. Otro aprobando el reglamento del personal del Banco Hipotecario de España. Otro reformando algunos artículos del reglamento de 4 de Mayo de 1934 para la legitimación de terrenos en Melilla y Ceuta. Propuesta de mandos para la

l fallecido en Roma Cardenal Sincero Santidad le envía su bendición

Ciudad del Vaticano.—El fallecido monseñor Sincero. Monseñor Domenico Tardini portador de la bendición y el sacerdote de Su Santidad y del secretario de Estado.

Monseñor Luigi Sincero nacido en Trino Vercellese, en el año 1870. Hizo los primeros estudios en el seminario de Verona y los amplió en la Universidad Gregoriana de Roma, donde obtuvo la doble laurea en Filosofía y Teología en 1891. Se ordenó sacerdote en 1892, y fue destinado a la cura de almas en Vercelli, donde permaneció dos años.

Después de haber sido nombrado profesor de Teología en el seminario de Vercelli. Al volver a su patria, fue nombrado auditor. Después de haber sido nombrado auditor. Después de haber sido nombrado auditor.

En 1919 fue nombrado secretario de la Comisión codificadora del Derecho Canónico. Hacia el año secretario del concilio que se celebró a Pío XI.

Fue nombrado cardenal diácono el 23 de mayo de 1923 y secretario de la Iglesia Oriental el 6 de febrero de 1936.

ha sido convocada la Diputación permanente de las Cortes de González Peña y el robo al Banco de España

La Diputación permanente de las Cortes ha sido convocada para hoy a las cinco, para discutir únicamente el suplimento de presupuesto para procesar al ex director señor González Peña, como responsable del robo cometido en el Banco de España

Y votando íntegra, sin omisión alguna, la candidatura que se indique

El conde de Covadonga ha sido declarado que el estado del enfermo era algo menos grave y que la tercera transfusión de sangre había dado un resultado satisfactorio.

El gobernador interino nos ha facilitado un oficio de la Guardia civil del puesto de Paredes de Nava, comunicando que en el kilómetro 6 de la carretera de Villanueva sorprendió al chófer Dario Lerena del Río, y a su hermano Mariano, vecinos de Carrion, los cuales conducían una camioneta de la matrícula de Santander número 5.004, que se dirigía a la fábrica de harinas "La Gasparina", de Carrion, transportando 3.295 kilogramos de trigo, en treinta y nueve sacos, careciendo de la correspondiente guía para su circulación.

El gobernador interino nos ha facilitado un oficio de la Guardia civil del puesto de Paredes de Nava, comunicando que en el kilómetro 6 de la carretera de Villanueva sorprendió al chófer Dario Lerena del Río, y a su hermano Mariano, vecinos de Carrion, los cuales conducían una camioneta de la matrícula de Santander número 5.004, que se dirigía a la fábrica de harinas "La Gasparina", de Carrion, transportando 3.295 kilogramos de trigo, en treinta y nueve sacos, careciendo de la correspondiente guía para su circulación.

Este cereal era propiedad de don Florencio Martínez Camineiro, de Riveros de la Cueva, y ha sido vendido por Juan Gallardo Núñez, de Villanueva del Rebollar. Las diligencias instruidas con este motivo se tramitaron al presidente del Comité Provincial de Contratación de Trigos en Palencia, y el cereal intervenido quedó depositado en el Ayuntamiento de Paredes.

El orden público y las elecciones. No consta que la primera autoridad gubernativa, cumpliendo instrucciones del ministro de la Gobernación, ha celebrado en trevistas con los jefes de los mandos militares y de los Cuerpos de Vigilancia y Seguridad sobre las medidas que se pondrán en práctica para garantizar por completo el orden público el día 16 del corriente, en que se celebran las elecciones de diputados a Cortes.

ma y entrañable amistad para mí. Por ello me produce la decisión una verdadera pena, aun que reconozco que él tiene derecho a seguir su carrera política con una representación parlamentaria, en la que le está reservado seguramente buen porvenir.

Y propósito de candidaturas: El señor Urzáiz, ministro de Estado, me ha dicho que en la candidatura por Huelva no figura con ningún monárquico. También he de decir a ustedes que el señor Serradell había de figurar en una candidatura de centro por la provincia de Alicante. Imposibilidades de acoplamiento impidieron se mantuviera esa candidatura, con verdadero sentimiento por mi parte, porque hago aprecio de las condiciones particulares y por la amistad y afecto que existen entre el señor Serradell y yo.

—Ha venido a visitarme—agregó el señor Portela—una comisión de empleados para invitar al Gobierno a la colocación de la primera piedra del edificio que van a construir. He recibido después a diversas per-

guntado en una ocasión si se había recibido alguna noticia de su padre. La condesa de Covadonga permanece constantemente al lado del lecho de su esposo. Han visitado al enfermo el príncipe y la princesa de Saboya, que vinieron de Florencia para pasar toda la tarde junto al enfermo. Hay gran movimiento de visitantes que acuden a informarse de la salud del Príncipe de Asturias, pero la familia no recibe a nadie.

ESTADO SATISFACTORIO LA HABANA.—A última hora de la noche los médicos que asis-



Representación exclusiva para España de las Segadoras... DEERING Trilladoras... RUSTON Motores... BERNARD Arados... CHATTANOOGA Cultivadores... PLANET, Jr. etcétera, etcétera.

VEJEZ-OPTICO MAYOR, 108.-PALENCIA R. Gutiérrez Cabeza Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas Mayor Pral., 142, 2.º PALENCIA



Mágica. Arellano y Comp., S. A. Casa Central: PAMPLONA SUCURSAL EN PALENCIA: Mayor Principal, 14

DR. HERMAN BLANCO Cirugía general y Ortopédica RAYOS X Especialista diplomado de la Casa de Salud Valdecilla. Excirujano, por oposición, del Sanatorio Nacional de Pedrosa Copeto y Barroso, E De diez y media a 1 y de cuatro a cinco. Tel. 280

SE VENDEN 25 cargas de palomina, en Santoyo, Gregorio Rodríguez. GRANJA AVICOLA "El Convento". Santa María de Mave. Estación de Mave. Raza Leghorn blanca. Huevos para incubar, cinco y tres pesetas docena. Gallos reproductores, quince y diez pesetas uno. Según selección. Gallinas de un año, primera puesta de más de 250 huevos, quin ce pesetas. De más de 150, diez pesetas. Lotes de diez de estas gallinas y un gallo, de ciento a ciento cincuenta pesetas.

EQUIPOS COMPLETOS de altavoces, amplificadores y micrófonos para mítines, conferencias, bailes, etc. FELICIANO ORTEGA PALENCIA Teléfono 96 CALLE DE BERRUGUETE APARTADO, 58

EL DIA DE PALENCIA se recomienda por su buena formación, sana lectura y gran circulación en la provincia y en la región. Dirijase la correspondencia al Apartado 34.

Academia y Colegios de Carabineros y para las zonas que se citan formulada a favor de los coroneles de dicho Instituto que se mencionan. Instrucción.—Decreto dictando normas para los expedientes de subvención a los Ayuntamientos para construcción de escuelas y casas de maestros. Trabajo, Justicia y Sanidad.—Aceptando la dimisión del fiscal de la República, don Manuel Iglesias Corral. Declarando nulo y sin ningún valor el de 23 de octubre de 1935, relativo a la adquisición directa de la isla de Ons (Pontevedra), para la instalación en ella de una colonia agrícola de vagos y malefantes.

Antonio Bujedo Villagrás Aparato Digestivo Valentín Calderón, n.º 7, 2.º DE 11 A 17 DE 3 A 5 Enrique Alvarez López

ALMONEDA, se vende un coche de niño, y muebles. Mayor Pral., 54, entresuelo, derecha.

CABRÁ RECIENTE PARIDA, con dos crías; leche abundante. Se vende en 85 pesetas, y con la; crías en 80 pesetas. Félix H. Melgar de Yuso. SE VENDE un carro de varas, seminuevo, para caballería menor. Para tratar, en Villanueva. Victor Abia.

Y propagándola con el entusiasmo y firmeza de voluntad

Leal con todos los componentes del bloque contrarrevolucionario

Un joven de Acción Popular agredido por unos marxistas

NINO ATROPELLADO POR UN CARRO

En la calle Mayor, ayer por la tarde, fué atropellado por un carro que conducía Víctor Arranz Hernández, domiciliado en la calle de Menéndez Peláyo, el niño de cuatro años de edad, Leoncio Gutiérrez Monte ro, que habita con sus padres en el barrio de la Carcevilla.

La criaturita fué trasladada sin pérdida de tiempo a la Sala de Socorro en donde se la practicó la primera cura, apreciándose contusiones en diversas partes del cuerpo, de pronóstico leve.

SE LLEVAN UNAS CUCHARILLAS

Una pareja de Seguridad presentó anoche a última hora en la Comisaría de Vigilancia a los que dijeron llamarse Cruz León Cardenosa, de 36 años, casado, alcañil, y Félix García Acullé, de 41, también casado, jornalero, ambos vecinos de la red de Nava, los cuales, según el empleado del café Colón Antonio García Mora, se habían apoderado de unas cucharillas de servicio en aquel establecimiento, y al ser requeridos los guardias para que intervinieran, aquellos individuos se mofaron de los agentes.

Una vez cacheados, a uno de ellos se le encontró una de las cucharillas, y en el suelo fué hallada otra.

La denuncia pasó a conocimiento de la autoridad judicial.

AGRESION

El joven dependiente de Comercio, Antonio Rafael Plaza, con domicilio en la calle Rizarzuela, al retirarse en las primeras horas de la madrugada de ayer a su casa, al llegar a la esquina de la calle San Bernardo, de un grupo de unos catorce o quince individuos, alguno de filiación socialista, se destacó uno llamado Germán, quien le preguntó si era fascista, con testando Antonio que no, y si que pertenecía a Acción Popular.

El Germán le replicó que para él era lo mismo, y que le iba a romper las narices, dándole inmediatamente un puñetazo en la cara.

Entonces otro del grupo se aproximó al dependiente de comercio y con un instrumento duro le dió un golpe en la cabeza, produciéndole una herida en la región parietal de carácter leve, salvo complicaciones.

Otros sujetos del expresado grupo se acercaron a los agresores, y les hicieron desistir de esa covarde actitud, lo que con siguieron después de algunos pequeños esfuerzos.

El herido marchó seguidamente a su casa, y veinte horas después del suceso acudió a la Sala de Socorro, a recibir asistencia facultativa, pues sin duda alguna, había creído que la lesión carecía de importancia.

Anoche en el Ayuntamiento

Pavimentación de varias calles con cargo a la Décima

Anoche, y a la hora de costumbre, celebró sesión ordinaria la Corporación municipal, bajo la presidencia de don Salustiano del Olmo.

Asistieron los concejales señores Rodríguez, Garrán, Gallego, Medina, Calderón, Vena, Escobar y Pinacho.

Sin discusión alguna quedó aprobado el borrador del acta de la sesión anterior.

Igualmente se aprobó la distribución de fondos, que importan 148.601,33 pesetas, correspondiente al mes de actual.

Idem la relación de jornales y facturas presentados por Intervención, que cuenta con el informe favorable de la Comisión de Hacienda.

La Corporación, de conformidad con lo informado por el señor arquitecto y Comisión de Policía Urbana, acuerda conceder las siguientes licencias para obras, previo pago de los arbitrios correspondientes:

Estas son: a don Valentín Martín, don Argentino Bleye, don Marcos Martín Escobar, don Pedro Morroño Buj, don Juan Bautista Saldaña, don Luis Leal y doña Pilar Méndez.

Se acordó significar a don Saturnino García, apoderado de don Manuel Martínez de Azcoitia, que la parcela vendida a don Antonio Ruiz es distinta a la que se le cedió en su día al reclamante.

Pasa al arquitecto una petición de don Angel Merino sobre venta de un trozo sobrante de alineación, para que lo mida y valore.

Se aprobó la cuenta trimestral que rinde Depositaria, que arroja los siguientes datos:

Existencia en su poder, principio de trimestre, 20.337 pesetas.

en favor del único licitador, don Antonio de la Fuente Gómez, en pesetas 12.712,67.

Es concedida la jubilación a un funcionario técnico, con los derechos reglamentarios del 60 por 100 de su haber.

Se aprobó la liquidación que presenta el recaudador don Hipólito Merino, al que le corresponde percibir 5.453,71 pesetas como premio, según contrato, sobre los 311.640,60 pesetas que ha recaudado.

Se concedieron tres meses de licencia con sueldo por enfermedad, al sereno Castro del Campo.

La Corporación se da por enterada de la gratitud del claustro de profesores del Instituto General y Técnico de esta capital, por una parcela de terreno que se les ha concedido para edificar.

Igualmente, del grupo escalar Berruguete, por la cooperación material del Ayuntamiento, en beneficio de sus alumnos.

Idem de un telegrama de la Subsecretaría del ministerio de la Gobernación, y cuyo contenido ya es conocido por nuestros lectores.

Se dió lectura por el señor Herrero Asenjo, de las disposiciones oficiales que afectan al Ayuntamiento.

La Alcaldía da cuenta de haber conferenciado con el exgobernador de Palencia, señor Vidal Pazos, trasladado a Castellón.

Se hace constar en acta el sentimiento por su marcha.

Se faculta al alcalde para que abone al maestro de Paredes de Monte, una cantidad pendiente de pago.

El señor Gallego denunció que las obras ejecutadas por doña Luisa Romero, no se ajustan a las Ordenanzas, ni al per-

Sección de cultos

Día 9 de febrero: Dominica de Septuagésima.

S. I. CATEDRAL
Desde las seis y media hasta las ocho y media, misas rezadas de media en media hora con lectura y explicación del Santo Evangelio.

A las ocho en el altar del trascoro, misa de comunión general, que celebrará el Excmo. y Rvdmo. señor Obispo.

A las diez, Misa conventual con sermón que predicará el M. I. Sr. Magistral.

A las doce y media, Misa rezada en el altar del trascoro, explicando el Santo Evangelio el M. I. Sr. D. Andrés García de la Cruz.

En todas las Misas y en la forma acostumbrada se hará la Colecta para las necesidades del Cuito y Clero de la S. I. Catedral.

Por la tarde a las seis, los cultos anunciados por la Junta de Acción Católica para la celebración de "El Día del Papa".

EN NTRA. SRA. DE LA CALLE
Mañana domingo, segundo de San José, habrá Misas desde las seis hasta las once y media, cada media hora.

El ejercicio de los Siete Domingos se hará en las Misas de seis y media, ocho y nueve.

Por la tarde a las siete. Exposición de S. D. M., Rosario, Ejercicio de San José, plática y reserva terminando con el himno a nuestra excelsa Patrona.

Semana de oración y penitencia por España
En la próxima semana, desde el lunes hasta el sábado, en dicho templo parroquial tendrá lugar una cruzada de sacrificios y oraciones extraordinarias para la salvación de nuestra amada España.

A las ocho. Misa de Comunión general con preces especiales.

Todos los días a las dos y cuarto de la tarde se hará el piadoso ejercicio del Via-Crucis para atraer sobre nuestra patria la misericordia del Señor.

Préstamos con garantía prendaria de trigo

El tipo de pignoración será el cincuenta por ciento y las operaciones tendrán un plazo máximo de noventa días

MADRID.—La Presidencia del Consejo, ha dictado un decreto que dispone:
"Artículo primero. La Banca privada y las Cajas generales de Ahorro, inscritas con tal carácter en el Registro especial del ministerio de Trabajo, Justicia y Sanidad, podrán coadyuvar a la acción del Estado en la regulación del mercado de trigo, efectuando préstamos con garantía prendaria de dicho cereal, con o sin desplazamiento de prenda.

Las entidades que realicen estos servicios lo harán con arreglo a las condiciones que se fijan en este decreto para las Cajas generales de Ahorro, o con arreglo a las que en su día se señalen para la Banca privada.

Podrán ser beneficiarios de estos préstamos las entidades agrícolas o los particulares tenedores de dicho cereal, siempre que no tengan la condición de almacenistas, especuladores o harineros.

Artículo segundo. Las Cajas generales de Ahorro operarán con el carácter de delegaciones del Servicio Nacional de Crédito Agrícola, a todos los efectos establecidos en el decreto del ministerio de Agricultura de 13 de septiembre de 1934, quedando autorizadas para establecer a su vez las delegaciones y representaciones que crean necesarias, para el mejor desenvolvimiento de sus actividades relacionadas con el citado Servicio de Crédito Agrícola.

Su actuación se extenderá a sus respectivos radios de acción o a los más amplios que de acuerdo con las mismas, se señalen por dicho Servicio.

Artículo tercero. Cuando los préstamos se formalicen sobre prendas sin desplazamiento, además de la prenda se exigirá una garantía subsidiaria,

desplazado a los depósitos que a este fin se establezcan antes del 30 de junio.

El tipo de pignoración para estas operaciones será el cincuenta por ciento del valor del trigo a precio de tasa, elevándose al setenta y cinco por ciento una vez que la prenda se haya desplazado.

Artículo cuarto. Cuando los préstamos sean realizados sobre prenda desplazada, incumbirá al ministerio de Agricultura, Industria y Comercio la adopción de las disposiciones oportunas, relativas a la designación de los depósitos y al reconocimiento, conservación y permanencia de la prenda, no siendo de cuenta de las Cajas los gastos que por estos motivos se ocasionen. Una vez constituidos los depósitos, las Cajas de Ahorro formalizarán los préstamos y entregarán a los prestatarios, contra resguardo, el setenta y cinco por ciento del valor de la prenda a precio de tasa.

Artículo quinto. Todas las operaciones con prenda de trigo tendrán un plazo máximo de noventa días, y serán renovables por igual tiempo, con el límite de un año, sin que esas renovaciones impliquen gasto alguno para los prestatarios.

Devengarán un interés superior en un uno por ciento al que fije el Banco de España para el descuento de los documentos representativos de dichas operaciones. Estos intereses serán liquidables por días, y su cuantía no podrá exceder, en ningún caso, del cinco por ciento anual.

Artículo sexto. Si llegada la fecha de cancelación de los créditos el trigo estuviera sin vender por el prestatario, el ministro de Agricultura, Industria y Comercio facilitará su colocación al precio de tasa o autorizará al acreedor para la libre venta.

El ministerio podrá ordenar, en cualquier momento, la venta de los trigos pignorados al precio de tasa, sin esperar la fecha del vencimiento de los préstamos o de sus prórrogas.

Artículo séptimo. Por dicho ministerio se dictarán las disposiciones complementarias precisas para la ejecución del presente decreto."

En la Casa del T...

En los salones de la Casa del T... celebrará mañana (domingo) una velada en la que pondrá a escena el cuadro artístico "El drama en tres actos" por el título "En mitad de la noche".

Las invitaciones se recogerán esta noche, en el local social, de siete y media a nueve y media.

JUVENTUD ANTON...

Atentamente invitado a la Unión Diocesana de Jóvenes, a todos los asociados, tan mañana (domingo) ocho de la mañana, a la Iglesia Catedral, para la Misa de comunión y actos que se celebrarán en dicho templo.

Letras de l...

A los 16 años de edad, el ilustre cristiano y patriota de Valdivia, el Sr. Juan Bibiana García, tiérriz produciendo un general sentimiento en el vecindario.

Sinceramente nos asociamos al natural sentimiento de familiares y muy especialmente a los nuestros, padres y hermanos.

TRIBUNAL

POR ROBO
Esta mañana se celebró juicio oral, tramitado por el juzgado de Instrucción de Palencia, contra Germán Bleye.

El representante de la víctima para el día de la prenda, el Sr. Lauro Pesquera, juez de Paredes de Nava, en un vivo y vívido alegato, seamuó a favor de los pobres.

En cumplimiento de un imperativo de nuestra conciencia

có uno llamado Germán, quien le preguntó si era fascista, con testando Antonio que no, y si que pertenecía a Acción Popular.

El Germán le replicó que para él era lo mismo, y que le iba a romper las narices, dándole inmediatamente un puñetazo en la cara.

Entonces otro del grupo se aproximó al dependiente de comercio y con un instrumento duro le dió un golpe en la cabeza, produciéndole una herida en la región parietal de carácter leve, salvo complicaciones.

Otros sujetos del expresado grupo se acercaron a los agresores, y les hicieron desistir de esa covarde actitud, lo que con siguieron después de algunos pequeños esfuerzos.

Ingresos, 519.832,14 pesetas. Pagos, 526.526,59 pesetas. Existencia en principio de año, pesetas 13.639,26.

Se aprobaron igualmente los padrones de inquilinato, Circuitos de recreo, tránsito de ganados, carruajes de lujo y vitrinas.

Se acordó exponerles al público para reclamaciones, durante quince días.

También fué aprobada, una tasación de perjuicios ocasionados al dueño de la casa número 7 de la República Argentina, por hundimiento del parque, que asciende a 531,75 pesetas.

Se acordó conceder a la Caja de Previsión "Valladolid-Palencia", como homenaje a la Vejez, una pensión completa, por lo que el Ayuntamiento, adquiere el derecho a designar al beneficiario.

Se eleva a definitiva, la adquisición provisional que hizo la Mesa, sobre obras de pavimentación del paseo del Salón.

miso que en su día se concediera.

Se acuerda practicar con urgencia una inspección técnica, y suspender las obras si a ello hubiera lugar.

El señor Vena, hace un ruego relativo al arreglo por Obras públicas, de una acera destruida con motivo de las obras de la pasarela.

Hace otro referente al desagüe de las calles de la "Barriada de Moisés Diez", por el Ayuntamiento o por el propietario.

El señor Gallego formula otro ruego, que es atendido, referente a que se forme por la sección de Obras, los proyectos de pavimentación de las calles de Gil de Fuentes, Ignacio Martínez de Azcoitia segundo trozo, Pedro Espina, Plaza de León, Mercado Viejo y Mayor Antigua, para elegir entre ellos los más apropiados para realizar con cargo a la décima.

A las siete menos cinco, se levantó la sesión.

y por la noche a las siete habrá solemne Hora Santa, para desagraviar a Jesús de las ofensas recibidas y pedir el triunfo de la causa católica en España.

SAN LAZARO

Misas rezadas de siete a nueve, cada media hora, a las diez y media para los niños de la Catequesis, y a las doce. En varias de ellas habrá explicación del Santo Evangelio y en la de ocho se hará el ejercicio de los Siete Domingos.

La Junta Directiva de la Juventud Católica Femenina de esta parroquia ruega a sus asoradas que asistan durante toda la semana a la misa de siete y media, en la cual habrá meditación y se hará un acto de desagravios, para pedir por España.

La Asociación de la Santísima Trinidad celebra sus cultos mensuales.

La misa de Comunión será a las ocho y el ejercicio de la tarde a las siete.

EN SAN PABLO (PP. Dominicos)

Mañana, segundo domingo, celebran los cofrades del Niño Jesús y de la Beata Imelda los acostumbrados cultos mensuales.

A las ocho y media, Misa de Comunión general en el altar del Niño. Por la tarde a las siete, exposición de S. D. M., estación, Rosario, ejercicio de los Siete Domingos de San José, plática por el P. Amancio García, reserva y procesión por el interior de la iglesia.

Se recomienda la asistencia a todos los niños que están inscritos en la Cofraría del Dulce nombre de Jesús y de la Beata Imelda, y al terminar, se les dará un vale para poder justificar su asistencia.

FUNCION MENSUAL

La V. O. T. de San Francisco celebrará mañana su función mensual. A las ocho, Misa de Comunión. Por la tarde, a las cuatro y media, exposición rezo de la Corona Seráfica, plática, reserva y procesión del Corcón.

Lea Vd. EL DIA DE PALENCIA

que podrá ser de una entidad agrícola, un Ayuntamiento o un grupo de agricultores que no sea inferior a cinco. En todos estos casos, la responsabilidad adquirida colectivamente será mancomunada y solidaria.

El ministerio de Agricultura, Industria y Comercio adoptará las medidas oportunas para que todo el trigo constituido en prenda, sin desplazamiento, sea

Clinica Operatoria de Nuestra Señora del Pilar

DIRECTOR.—Dr. Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.

RADIOLOGO.—Dr. Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.

ANALISIS CLINICOS.—D. Miguel López-Negrete. Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para ejecutar toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.

PALENCIA Colón, 53. Tel. núm. 47.

Mañana domingo, a las doce

Gran mitin del frente contrarrevolucionario

en el

Teatro Principal

Con intervención de los candidatos derechistas,

- D. Juan Bautista Guerra
- D. Fernando Suárez de Tangil (conde de Vallellano)
- D. Ricardo Cortes y D. Abilio Calderón

Cuantos deseen asistir al acto, deberán recoger las correspondientes invitaciones en las oficinas del Centro C. Agrario, Calle de Ignacio Martínez de Azcoitia, hasta una hora antes de la señalada para la celebración del mitin.

FRENTE CONTRARREVOLUCIONARIO

Candidatura de derechas

Don Abilio Calderón Rojo
(Agrario independiente)

Don Ricardo Cortes Villasana
(de Acción Popular)

Don Juan Bautista Guerra García
(de Acción Popular)

Don Fernando Suárez de Tangil y Angulo
CONDE DE VALLELLANO
(de Renovación Española)

Y con optimismo de que marchamos con paso firme hacia la victoria

Página de las Juventudes de Acción Católica

Dos palabras a los Consiliarios

La hermosa página que aquí dedica nuestro excelentísimo y reverendísimo señor Obispo a nuestros jóvenes de Acción Católica, si me releva de dirigirme hoy a ellos, me fuerza a comunicarme con mis carísimos hermanos y compañeros los Consiliarios de nuestras "Juventudes Masculinas de Acción Católica". Y esta comunicación, porque será más frecuente publicación en el "Boletín de Unión Diocesana", quiero limitarla hoy a dos palabras.

La una, para encarecerles la lectura detenida y meditada de ese precioso documento del señor Obispo. En él encontrarán maravillosamente y con tanta gracia expuesta en qué ha de consistir la formación de nuestras juventudes.

La otra, para rogarles con todo el anhelo del alma que se dediquen con todo el celo y abnegación que los distingue a conducir por esos caminos a los jóvenes. Ahora los trae el Señor a vuestras manos sacerdotales, y ellos vienen, generosos, con ansias de buena formación. Aprovechemos tan ventajosas circunstancias, que nos facilitan el cumplimiento de nuestros deberes señalados en aquella palabra de Jesucristo a nosotros: "Sois la sal de la tierra, sois la luz del mundo". A salar, pues, a nuestra juventud, para que se conserve incontaminada, libre de los vicios que acechan su inexperiencia para abatirla, deformarla, inutilizarla para el bien corporal y espiritual. A iluminarla con las luces sobrenaturales de que somos portadores. Que no caiga en la corrupción, que no se pierda en las sombras del pecado y de los errores, para que evitemos la maldición de Dios sobre nosotros y atraigamos sobre ellos y sobre nosotros las celestes bendiciones.

EL CONSILIARIO DIOCESANO

ORIENTACIONES

Cómo quiero que sean mis hijos los de la Juventud Católica Diocesana

Como os gusta tanto el estudio del Evangelio (y os alabo el gusto), de él voy a tomar los rasgos que deseo que os caractericen.

De cinco jóvenes habla el Evangelio, y de ellos quiero que cada uno de vosotros todos sus "pro" y ninguno de sus "contra".

Esos jóvenes del Evangelio, dos son muertos resucitados, uno del cuerpo, el hijo de la Viuda de Naim, y el otro del alma, el Hijo Pródigo, otros dos están vivos, pero un poco enfermos; el uno el hermano mayor del Pródigo, hijo bueno, pero "refunfuñón" y arisco con su Padre y envidioso con su hermano, y el otro el joven rico, bueno, porque cumple con los Mandamientos desde niño, pero cobarde y apegado a sus riquezas, y el quinto joven, por último, sin "contra" ninguna y con innumerables "pros", es Juan el Apóstol.

Pues bien, mirándoos ante ese espejo de cinco caras, os digo:

Os quiero "vivos" con "vida natural" exuberante, equilibrada, alegre y graciosa y con "vida sobrenatural" conservada por la inocencia o resucitada por la Penitencia. Os quiero "vivos" y "sanos" de "cara" (guerra a las malas caras!), "sanos" de "cabeza" (guerra a las intencio-

VUESTRO OBISPO
Palencia, primer viernes febrero de 1936.

¡¡Jóvenes Católicos!!

¿Estáis incorporados en la Acción Católica juvenil?
SI. Pues cumplid vuestros deberes y trabajad a vuestros amigos.
NO. Pues sabed que se os espera con los brazos abiertos por quienes no sienten más que ideales nobles y comunes que no dividen, sino hermanan en una causa común, que es la de Cristo.

¡¡Padres de Familia!!

Los que os decís católicos; los que os asociáis en católico; los que hacéis profesión de fe católica:
MEDITAD. Vuestros hijos necesitan amigos; pasan muchos ratos fuera del hogar; han de luchar contra el ambiente de estos tiempos; han de conservar su formación, completarla y hacerse hombres.
¿Os preocupáis si entre esos jóvenes que fortalecen su piedad en actos religiosos colectivos, forman su inteligencia en los Círculos de Estudios y se defienden contra el ambiente que les amenaza, se encuentran vuestros hijos?

¡¡Católicos!!

La Acción Católica es querida por el Papa y los Obispos y por ellos dirigida y alentada.
El porvenir de la Acción Católica está en su Juventud.
Ayudad, protegéd a esta Juventud, que será la defensa de la Sociedad cristiana.

La equiparación de los jóvenes en las J.J. Católicas

Frente a la bandera de lucha de clases, tremolada por las organizaciones obreras extremistas y consentida por el capitalismo egoísta, la Juventud de A. C. presenta la suya de fraternidad cristiana.

Para poner en práctica aquella frase—tantas veces florecida en los labios como poco arraigada en los corazones—de que "todos somos hermanos", nosotros juntamos en una sola categoría a los ricos para que vean con propios ojos la cruel estrechez de sus hermanos; a los pobres para que se den cuenta que aquellos que creyeron enemigos, buscan con sinceridad y fervor, —siguiendo las doctrinas de la Iglesia—, el bien de los proletarios en una nueva organización de la sociedad más justa que la actual.

El fruto de esta convivencia espiritual, de esta equiparación, al ser en el Centro de Juventud lo mismo el hijo del patrono, que el hijo del obrero, no lo veremos hoy. Le veremos el día en que los hijos del patrono y del obrero, sean lo que hoy son sus padres: Patronos y obreros. Pero con una diferencia: los padres están en constante lucha. Los hijos como hermanos unidos, y juntos han de defender las doctrinas de Jesús, seamarán. Y esa día se habrá resuelto la cuestión social.

Aspirantado

La juventud es una etapa de la vida, que pasa. El que hoy es joven, mañana es hombre maduro. Y para asegurar la permanencia de nuestra obra, hemos de recoger y encauzar hacia ella a los niños, dándoles una preparación elemental para que en su día nos sus tituyan a los que pasemos a la vida de hombres de la A. C. juventud el vivero de donde han de salir los jóvenes del mañana.

Por eso para educar a nuestros aspirantes les dividimos en dos grupos: el primero compren de a los niños que aún no han salido de ese mundo hermoso casi siempre, cuando están por los doce años próximamente. A partir de esa época, por regla general se nota un cambio profundo en el muchacho, que abandona la escuela para ir al taller, al campo, o a escuelas de grado superior, y es entonces cuando la vida se le muestra con toda su brutalidad.

Los vocales de Aspirantes, tanto del Consejo Superior como de las UU. DD., tiene por consigna que no quede ningún niño sin escuchar el llamamiento que Dios, por medio de su representante en la tierra, les ha suscitado, para que sean apóstoles seculares en las filas del único apostolado oficial: la Acción Católica.

Piedad... primera palabra de nuestro lema

No podría ser de otra manera. La piedad es el cimiento de la Juventud de A. C.; por eso figura en el lema antes que el estudio y la acción.

La razón es obvia. Basta recordar la definición que "no sin cierta inspiración divina", ha dado nuestro querido Papa Pío XI en el apostolado jerárquico de la Iglesia; para que de esta definición fluya todo el argumento. Porque si la parte sigue a la naturaleza del todo, el seglar que participa en el apostolado jerárquico de la Iglesia, será apóstol. Luego los miembros de la A. C., —y por ende los de cualquiera de sus cuatro ramas— tienen que ser o formar-se para ser apóstoles.

Neino dat quod non habet, dice el aforismo latino; y yo digo: mal podremos propagar la doctrina de Cristo, mal podremos atraer almas a su Iglesia, si nosotros no practicamos esa doctrina, si no la vivimos, si no asistimos a los actos litúrgicos de la Iglesia, si no recibimos frecuentemente a Jesús-Hostia; Si todo eso no se puede ser apóstol. El Salvador lo dijo; Así como el sarmiento no puede dar fruto si no está unido a la vid, tampoco vos otros podréis darle, si no estáis unidos a Mí.

Por eso, aun cuando en los centros de Juventud de la Diócesis se asiste a la misa parroquial en coactividad, salvo algunas excepciones; se celebran ejercicios; abiertos todos los años, las comuniones generales en algunos centros son ya mensuales; ro es bastante, aún hay que avanzar más. La buena marcha de un Centro de Juventud, está en razón directa, con el grado de piedad tanto individual como colectiva a que ese Centro haya llegado.

Tiene la Juventud en orden a la piedad, las secciones de este nombre en las que se agrupan o deben agruparse aquellos jóvenes de vida interior más sólida. A estas secciones, que tienen distintos grados, deben pertenecer los directivos.

Se va a implantar en la capital el día de retiro y comunión mensual, para directivos y propagandistas de la U. D., y secciones de piedad, obligatoria la asistencia; para los demás jóvenes, voluntaria.

Siempre será poco todo lo que hagamos en este sentido.

Recordación

El día 12 del corriente se celebra el XIV aniversario de la coronación de nuestro santísimo Papa, Pío XI.

Los jóvenes católicos de todo el mundo, se unirán en oración y adhesión al Vicario de Cristo.

Las Juventudes de Acción Católica de la Diócesis de Palencia, que en tantas ocasiones demostraron su ferviente e inquebrantable amor al Papa, bien años anteriores, celebrarán en el presente acto de piedad en todos sus Centros.

No podían las Juventudes palentinas, tan numerosas representadas en la peregrinación nacional a Roma, olvidarse de esta fiesta y celebrarla con el mismo calor y el mismo espíritu que el joven abanderado del Centro de Osorno tiró al suelo la bandera de su Centro, que fué una de las primeras acariciadas por el Papa.

Aún se conserva en las Juventudes el entusiasmo que trajeron de Roma nuestros peregrinos, y las circunstancias políticas de estos días han aconsejado no celebrar el acto público de adhesión al Papa, en el que el pasado año se reunieron treinta y dos banderas, siendo impuesto el corbatín pontificio a quince de ellas.

Las Juventudes Católicas palentinas, hacen pública profesión de fe al Vaticano

La necesidad de formar las minorías selectas

La Acción Católica juvenil, como todo movimiento iniciado, necesita de organismos directivos. Los dirigentes no pueden improvisarse, y cuando las Obras pasan del período de fundación al de consolidación, es cuando más se requiere cabezas directoras que sepan ver claramente el camino seguro y sepan ir a conducir a los demás por él.

Este es el caso de las Juventudes de A. C. de nuestra Diócesis. Durante estos últimos años un grupo de jóvenes de buena voluntad ha iniciado el movimiento y son muchos los Centros de Juventudes creados. Para hacerles vivir una vida de actividad es preciso que avancen y esto no se conseguirá si al frente de esos Centros no hay jóvenes conocedores del fin de la Obra y de los medios que el Señor ha puesto en sus manos para lograrlo.

Han sido los propios jóvenes los que se han dado cuenta de este problema y se disponen a resolverlo. La Unión Diocesana, de acuerdo con el Consejo Superior, organiza para fines de abril un Cursillo de formación de directivos que se celebrará en el Seminario Conciliar de esta capital, bajo la protección del Prelado.

Asistirá a ellos un grupo selecto de muchachos de la diócesis y es deseo de los organizadores que los beneficios del Cursillo lleguen a todos los Centros, incluso a aquellos que por su carencia de recursos no pueden costear el viaje y estancia de alguno de sus miembros. Para ello se crearán becas y medallas becas, confiándose en el apoyo de quienes se preocupan por el porvenir de la Acción Católica; y por la formación de la juventud.

Al presente, formar directivos de la A. C. juvenil es una necesidad apremiante, y piensan, los llamados a apoyar esta iniciativa, que es labor cuyos frutos ha de recoger mañana la Acción Católica en sus ramas superiores.

Al destacar este proyecto de la Unión Diocesana de las Juventudes Católicas Palentinas, no dudamos que con la ayuda de Dios habrán de conseguir tan notables propositos y que tan poco les faltará el apoyo espiritual y material de todas las entidades de la Acción Católica.

Este cursillo de formación tendrá lugar en el Seminario Conciliar de la capital y en él se desarrollarán las siguientes materias: Apologetica, Acción Católica, organización de Juventudes Católicas y Liturgia.

Se han encargado de estas clases competentes profesores de Madrid y Palencia, completándose los Cursillos con conferencias sobre materias relacionadas con temas de juventud, a cargo de notables conferenciantes,

Contra la ignorancia religiosa que desconoce la liturgia

En la primera Asamblea comarcal de las J.J. CC. de Campos, se aprobó una Ponencia sobre la participación de las Juventudes en la liturgia parroquial.

La Ponencia, según una de sus conclusiones, es una simple iniciación en la gran obra que las Juventudes han de desarrollar. Se trata únicamente de ir infiltrando en los jóvenes el espíritu parroquial perdido, a lo que se atribuye, en una buena parte, el que las prácticas religiosas hayan perdido, en nuestros días, todo su contenido espiritual y sean de culto, cuyo significado a veces ni comprenden.

La Juventud de Acción Católica, comprendiendo que la base de una actuación regeneradora en intensificar, en la parroquia, ha pensado en intensificar, gradualmente, la participación de los jóvenes en sus actividades más importantes. El punto de partida lo ha marcado en el acto más significativo y que aún conserva, sobre todo en los pueblos, algo de su verdadero significado: Esto es, la Misa parroquial.

En los pueblos es este acto una de las notas más vistosas del día festivo, aun desde el punto de vista no religioso y en él se reúnen los hijos de la familia católica en el hogar común. La Iglesia les llama con una mayor atención y con un tocar de campanas más extenso que en las ordinarias. Cuando ya están todos reunidos y antes de empezar la Misa, pu-

rifica el sacerdote a sus feligreses con la aspersión del agua bendita y pide al Eterno Padre envíe a sus ángeles para que defiendan y protejan a los allí congregados.

Mayor solemnidad en la Misa: es de ordinario cantada. No se aplica por ningún devoto sino "pro populo", por todo el pueblo. Se explica el Evangelio, se leen las proclamas matrimoniales, se da cuenta de los actos y de los avisos más interesantes para los católicos, etc., etcétera. ¡Quién puede describir todas las bellezas de una Misa parroquial!

Las Juventudes de Campos, han aprobado en primera Asamblea la asistencia colectiva a la Misa parroquial. Es un primer paso tras del cual vendrá, —y ya se hace en algunas Juventudes—, la asistencia con misalitos para seguir el Santo Sacrificio; y después se llegará a la Misa cantada, y así poco a poco, con la decisión de los propositos nobles, las Juventudes Católicas, serán el ejemplo y el estímulo que mueva a todos a poner un poco de interés para lograr: que el rutinarismo de nuestros días desaparezca por completo y la Misa parroquial sea un acto intencionalmente vivido.

Hoy se asiste a las misas parroquiales, en la mayoría de los casos, del mismo modo que se asistiría a una representación teatral cualquiera, peor aún, porque la ignorancia religiosa hace que la liturgia no se comprenda y el acto aburra.

El acuerdo de las Juventudes de Campos, debe empezarse a llevar a la práctica y su ejemplo cundir a todas las demás.

Aspiramos a formar una conciencia católica colectiva en los jóvenes

La Acción Católica es "la participación de los seglares católicos en el apostolado verdadero y propio de la Iglesia", y su finalidad es la restauración de todas las cosas en Cristo: "Instaurare Omnia in Christo".

Las ideas fundamentales que la sirven de base son: su carácter seglar y la incorporación de los seglares al apostolado de la Iglesia, incorporación íntima, sumisa y eficaz.

Referida al campo de la Juventud, una de sus ramas, los jóvenes constituyen el elemento material al que da forma estructura y eficacia la dirección, prudencia y autoridad de la Jerarquía.

Tiene una primera misión que realizar y es preparar los jóvenes que han de ser los que, como prolongación de la Jerarquía, realicen el apostolado seglar. Y los jóvenes, influenciados por el ambiente y la época, no están preparados para esa actuación.

Para ver la forma en que la Acción Católica ha de actuar sobre los jóvenes, hay que ver la trayectoria seguida por la desecristianización de la juventud, que no es sino consecuencia de la propia desecristianización de la sociedad.

Una tras otra, han ido relajándose las conciencias y los deberes en todos los órdenes; fueron perdiendo su carácter sobrenatural, alejándose la sociedad, la familia y el individuo del centro de la vida cristiana. La vida está un tanto paganzada, y la juventud, por temperamento generosa y llamada a las cosas nobles, empieza a sufrir las consecuencias de un mate-

rialismo grosero y siente hastío y repugnancia de él.

La Acción Católica, va a la reconquista de esa Juventud, pero no llamándola a rebato, ni estimulando movimientos de artificio o de resonancia, ni actitudes o manifestaciones aparatosas de las que tanto gusta la juventud de hoy. Al contrario, llama a los jóvenes que ellos mismos se seleccionan y sobre ellos actúa, y por el enriquecimiento de su vida interior busca robustecer un espíritu, una inteligencia y una voluntad que irradiará después, cuando sean hombres maduros, abundantes bienes a la esfera de lo social y de lo político.

La Acción Católica juvenil, tiene a formar una conciencia colectiva, pero ha de formarla trabajando sobre los jóvenes y creando en cada uno de ellos esa conciencia individual íntegramente católica.

Y hoy que tanto se habla de un Estado nuevo, de una sociedad nueva, es cuando más destaca la labor de la Acción Católica juvenil. Basta pensar para ello que para construir, hay que hacerlo primero en los entendimientos y esta labor la realiza la Juventud Católica, sin pretensiones ni ruidos, porque es labor de fortalecer espíritus y encauzar inteligencias, es labor de piedad y de estudio que infunde vida interior en el alma y trae en la mente de los jóvenes el esquema y el plan de esa sociedad futura que ellos habrán de formar, pero que si han de hacerla eficiente no podrá ser producto de la improvisación ni sostenida y alentada por hombres faltos de espíritu y de preparación.

Se habla mucho de acción social católica, pero son contados los que saben que el primer deber de todos es propagar y proteger el diario católico

ESCUELA ELEMENTAL DE TRABAJO

Concurso-oposición a una plaza de maestro de carpintería

La "Gaceta" publica las bases a que ha de sujetarse el concurso de méritos y examen de aptitud para la provisión de una plaza de maestro del taller de carpintería de esta Escuela Elemental de Trabajo, con la retribución anual de 2.500 pesetas y treinta y seis horas de trabajo semanal.

Para tomar parte en este concurso, los aspirantes dirigirán sus instancias y documentos que acrediten méritos y servicios estimables al señor presidente del Patronato local de Formación Profesional de Palencia.

Vocales: Don Fernando Unamuno y Lizárraga, arquitecto y director de la Escuela Elemental de Trabajo de Palencia, y don Julio Petremont Romero, ingeniero industrial.

Los nombramientos se expedirán con carácter provisional por dos años, prorrogables por períodos de cinco, con el aumento del 20 por 100 sobre la dotación inicial, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 29 del libro primero del Estatuto de Formación Profesional.

Luis G. Monge de Medina
Corredor de Comercio Colegiado y Abogado

Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y operaciones de Crédito y Préstamos con los Bancos.

Menéndez Pelayo, 25, 2.º izqda. PALENCIA

El Tribunal que ha de juzgar los méritos y pruebas de aptitud de los concursantes será el siguiente:

Presidente, don Fulgencio García Santos, presidente del Patronato local de Formación Profesional de Palencia.

El lector devoto, el amante del libro, experimenta inefable bienestar en estas nuevas librerías, Respira aquí su mejor oxígeno. Explaya la vista en todas direcciones y siente la voluptuosidad de tanto y tanto volumen como se ofrece en los estantes. Quisiera leerse todos con guía espiritual, goloso de sus dulzuras y sus enseñanzas. Todos parecen brindar una fiesta. "Le yó—dice Gracián en "El discreto"— que fué más fruición que ocupación; que si tanto es uno más hombre cuanto más sabe. El más noble empleo será el aprender; devoró libros, pasto del alma, delicias del espíritu..."

La plegadera rasga las hojas, va abriendo el libro recién salido de las prensas, intacto, impoluto. El bibliófilo lo mira gustosamente, preparándose a saborearlo. Comienza la lectura... El autor del libro ha muerto hace muchos años; pero su espíritu, su fisonomía interior, sus pensamientos, sus palabras están aquí encerrados y para siempre. Un libro es la maravillosa pantalla cinematográfica por donde desfilan figuras y paisajes que no hemos conocido, y también la prodigiosa caja del gramófono que guarda la voz y la música, armonías de poeta, acentos rítmicos y cadenciosos — perceptibles siempre que queramos. Con un libro en la mano el hombre nunca está solo. Le acompaña su hermano de otro tiempo — fantasma sensible en el laboratorio de lo subconsciente —, o su hermano de ahora, ese que ve pasar por una calle o un paseo del cual recibe a veces, a través de su obra, una impresión entera.

El antiguo librero, sobre todo si era editor, tenía generalmente carácter huraño, hosco, cuando no hostil. Gesto perpetuado en el Jeremías quinteriano de "Los Galeotes"; gesto del librero viejo que en el de nuevo el editor-librero, se acerca más al comprador y al público. Anuncia en la Prensa, cultiva la sección bibliográfica, facilita catálogos, se expande, practica cada vez mejor la propaganda. Esta es una de las causas del auge del libro.

La vastedad de sus escaparates permite ya a algunas librerías el clasificar las obras en grupos de nacionales y extranjeras, y dedicar una vitrina completa a especialidades científicas. El paseante, aun no siendo bibliófilo, se acerca curioso al cristal para esparcir la vista por las cubiertas de los volúmenes, ya sencillas y elegantes, ya caprichosas y llamativas. Las ediciones de lujo, encuadernadas en ricas pieles, con estampaciones en oro, en plata, en bronce, ostentanse a manera de joyeles. Son los libros cuyo contenido desconoce probablemente su due-

ESTREÑIDOS
El maravilloso preparado vegetal TE SALUS devolverá el buen funcionamiento de su organismo. Farmacia Herrero. — Palencia.

U. Román Baquerín
Especialista en enfermedades del estómago, intestinos y ligado

RAYOS X
Mayor Pral., 28, entresuelo

NOTAS DE UN OBSERVADOR

Las librerías se han remozado

Interiores espaciosos, cómodos, inundados de luz solar. Grandes ventanales que, entre los resquicios de las vitrinas cargadas de volúmenes, dejan ver el bulvar. Amplias anaqueladas de roble, donde los libros se muestran alineados. Largas mesas, revistas extranjeras y nacionales, y también ornando las puertas vidrieras del establecimiento. Lujo, pulcritud, Ambiente nuevo en las librerías madrileñas. Aire franco, acogedor, el de estos nuevos recintos. Al intensificarse la vida literaria e intelectual de España — en estas horas de pujante resurgimiento, que mira a un mañana muy distinto —, las librerías se han ensanchado, se han remozado, han roto con su lamentable tradición de incuria y desgana.

El nuevo librero — su tienda lo demuestra — deja la piel del antiguo marrullero y empieza a ser un comerciante como los demás. Aprende a vender libros como una de tantas mercancías. El simpático don Fernando Fe, sentado ante su breve pupitre en el angosto comercio de la Carrera de San Jerónimo — donde dicen que Campoamor y Núñez de Arce hacían cotidiana tertulia —, pasó a ser una estampa de época. El librero de hoy se mueve más y no puede consentir reuniones que le roben el tiempo. Y, sin embargo, ahora es cuando se congrega más gente en las librerías, porque ya en algunas hay entrada libre. Entrada libre en el sentido de que, siendo espaciosa la tienda, puede el visitante recorrerla a su antojo, curioseando las estanterías sin compromiso de compra, sin miedo a la impertinente pregunta de "¿Qué desea usted?". De esta curiosidad nace muchas veces el comprador. No basta con ver el libro en el escaparate. Hay quien necesita hojearlo o interrogar acerca de él a algún dependiente. Las librerías deben ser a este respecto como un bazar. Libertad absoluta, agrado en la dependencia.

El antiguo librero, sobre todo si era editor, tenía generalmente carácter huraño, hosco, cuando no hostil. Gesto perpetuado en el Jeremías quinteriano de "Los Galeotes"; gesto del librero viejo que en el de nuevo el editor-librero, se acerca más al comprador y al público. Anuncia en la Prensa, cultiva la sección bibliográfica, facilita catálogos, se expande, practica cada vez mejor la propaganda. Esta es una de las causas del auge del libro.

La vastedad de sus escaparates permite ya a algunas librerías el clasificar las obras en grupos de nacionales y extranjeras, y dedicar una vitrina completa a especialidades científicas. El paseante, aun no siendo bibliófilo, se acerca curioso al cristal para esparcir la vista por las cubiertas de los volúmenes, ya sencillas y elegantes, ya caprichosas y llamativas. Las ediciones de lujo, encuadernadas en ricas pieles, con estampaciones en oro, en plata, en bronce, ostentanse a manera de joyeles. Son los libros cuyo contenido desconoce probablemente su due-

ESTREÑIDOS
El maravilloso preparado vegetal TE SALUS devolverá el buen funcionamiento de su organismo. Farmacia Herrero. — Palencia.

U. Román Baquerín
Especialista en enfermedades del estómago, intestinos y ligado

RAYOS X
Mayor Pral., 28, entresuelo

mente distinta de cómo es el hombre en su trato social.

El ambiente de las nuevas librerías, claro y cordial, es a propósito para el nuevo comprador. Para el bibliomano, que sueña con hallazgos e incunables, para el rebuscador de ganancias, para el lector pobre, para el anacrónico poeta bohemio, quédense los simpáticos tenderetes de la feria del Botánico, las antiguas y angostas tiendas de viejo, los barullos callejeros. El nuevo ambiente está a tono con el día: luz, amplitud, baratura, difusión; que no falte un libro en ninguna mano.

El lector devoto, el amante del libro, experimenta inefable bienestar en estas nuevas librerías, Respira aquí su mejor oxígeno. Explaya la vista en todas direcciones y siente la voluptuosidad de tanto y tanto volumen como se ofrece en los estantes. Quisiera leerse todos con guía espiritual, goloso de sus dulzuras y sus enseñanzas. Todos parecen brindar una fiesta. "Le yó—dice Gracián en "El discreto"— que fué más fruición que ocupación; que si tanto es uno más hombre cuanto más sabe. El más noble empleo será el aprender; devoró libros, pasto del alma, delicias del espíritu..."

La plegadera rasga las hojas, va abriendo el libro recién salido de las prensas, intacto, impoluto. El bibliófilo lo mira gustosamente, preparándose a saborearlo. Comienza la lectura... El autor del libro ha muerto hace muchos años; pero su espíritu, su fisonomía interior, sus pensamientos, sus palabras están aquí encerrados y para siempre. Un libro es la maravillosa pantalla cinematográfica por donde desfilan figuras y paisajes que no hemos conocido, y también la prodigiosa caja del gramófono que guarda la voz y la música, armonías de poeta, acentos rítmicos y cadenciosos — perceptibles siempre que queramos. Con un libro en la mano el hombre nunca está solo. Le acompaña su hermano de otro tiempo — fantasma sensible en el laboratorio de lo subconsciente —, o su hermano de ahora, ese que ve pasar por una calle o un paseo del cual recibe a veces, a través de su obra, una impresión entera.

El antiguo librero, sobre todo si era editor, tenía generalmente carácter huraño, hosco, cuando no hostil. Gesto perpetuado en el Jeremías quinteriano de "Los Galeotes"; gesto del librero viejo que en el de nuevo el editor-librero, se acerca más al comprador y al público. Anuncia en la Prensa, cultiva la sección bibliográfica, facilita catálogos, se expande, practica cada vez mejor la propaganda. Esta es una de las causas del auge del libro.

ESTREÑIDOS
El maravilloso preparado vegetal TE SALUS devolverá el buen funcionamiento de su organismo. Farmacia Herrero. — Palencia.

U. Román Baquerín
Especialista en enfermedades del estómago, intestinos y ligado

RAYOS X
Mayor Pral., 28, entresuelo

mente distinta de cómo es el hombre en su trato social.

El ambiente de las nuevas librerías, claro y cordial, es a propósito para el nuevo comprador. Para el bibliomano, que sueña con hallazgos e incunables, para el rebuscador de ganancias, para el lector pobre, para el anacrónico poeta bohemio, quédense los simpáticos tenderetes de la feria del Botánico, las antiguas y angostas tiendas de viejo, los barullos callejeros. El nuevo ambiente está a tono con el día: luz, amplitud, baratura, difusión; que no falte un libro en ninguna mano.

El lector devoto, el amante del libro, experimenta inefable bienestar en estas nuevas librerías, Respira aquí su mejor oxígeno. Explaya la vista en todas direcciones y siente la voluptuosidad de tanto y tanto volumen como se ofrece en los estantes. Quisiera leerse todos con guía espiritual, goloso de sus dulzuras y sus enseñanzas. Todos parecen brindar una fiesta. "Le yó—dice Gracián en "El discreto"— que fué más fruición que ocupación; que si tanto es uno más hombre cuanto más sabe. El más noble empleo será el aprender; devoró libros, pasto del alma, delicias del espíritu..."

La plegadera rasga las hojas, va abriendo el libro recién salido de las prensas, intacto, impoluto. El bibliófilo lo mira gustosamente, preparándose a saborearlo. Comienza la lectura... El autor del libro ha muerto hace muchos años; pero su espíritu, su fisonomía interior, sus pensamientos, sus palabras están aquí encerrados y para siempre. Un libro es la maravillosa pantalla cinematográfica por donde desfilan figuras y paisajes que no hemos conocido, y también la prodigiosa caja del gramófono que guarda la voz y la música, armonías de poeta, acentos rítmicos y cadenciosos — perceptibles siempre que queramos. Con un libro en la mano el hombre nunca está solo. Le acompaña su hermano de otro tiempo — fantasma sensible en el laboratorio de lo subconsciente —, o su hermano de ahora, ese que ve pasar por una calle o un paseo del cual recibe a veces, a través de su obra, una impresión entera.

El antiguo librero, sobre todo si era editor, tenía generalmente carácter huraño, hosco, cuando no hostil. Gesto perpetuado en el Jeremías quinteriano de "Los Galeotes"; gesto del librero viejo que en el de nuevo el editor-librero, se acerca más al comprador y al público. Anuncia en la Prensa, cultiva la sección bibliográfica, facilita catálogos, se expande, practica cada vez mejor la propaganda. Esta es una de las causas del auge del libro.

ESTREÑIDOS
El maravilloso preparado vegetal TE SALUS devolverá el buen funcionamiento de su organismo. Farmacia Herrero. — Palencia.

U. Román Baquerín
Especialista en enfermedades del estómago, intestinos y ligado

RAYOS X
Mayor Pral., 28, entresuelo

La Federación de Maestros Católicos

Aconseja a todos los profesores contribuyentes

Se ha remitido a la Prensa el siguiente manifiesto: "La Federación Católica de los Maestros Españoles, libre de todo compromiso con los partidos políticos, se ve precisada a intervenir en la lucha actual ante el proceder de otras organizaciones profesionales, que, olvidándose del apoliticismo de sus Estatutos, francamente se han puesto de parte del bloque revolucionario, recomendando la candidatura de izquierdas, a la cual — dicen — defenderán como cosa propia.

Se llega a más. La "Asociación Nacional" ha impuesto una cuota extraordinaria de 25 pesetas, que muchos asociados rechazan, para fines que no declaran, y los "Trabajadores de la Enseñanza" han entregado mil pesetas para gastos electorales.

Ante la actuación de las Directivas de esas organizaciones, a las que sus propios afiliados enjuiciarán oportunamente, la Federación Católica de los Maestros Españoles se cree en el deber de dirigirse a todos los maestros, estén o no afiliados a ella, y ante la gravedad del momento actual, les invita a que, pensando en su misión de orden y de paz, contribuyan con su esfuerzo y entusiasmo al triunfo del frente antirrevolucionario, y con ello a entronizar de nuevo el crucifijo en las escuelas, con todo lo que esto supone y representa.

No podemos los maestros vivir: la guerra de bibliotecas, la destrucción de varios grupos de lares, Instituto y Universidad de Oviedo, y, sobre todo, el ejemplo de barbarie y antigay que se dio a la infamia en octubre de 1934.

Nadie con mejor deseo con mayor obligación que los maestros puede actuar pero eso no se repita. Se corre al espejo la creación de escuelas — béis o que hay de fama — to — y al ofrecimiento de ras que han de concretarse triunfases.

El Magisterio conoce la experiencia lo que puede ser de tales promesas, que, cumplidas, habría que zarrías, puesto que se corrian a cambio de renunciar orden, a la justicia y a España, ideas básicas a las cuales debemos forjar de los futuros ciudadanos.

El beneficio sería, como hemos visto, para sus hijos, y primates. Solamente el olvido de los demás, las prebendas y enchufes que prefirando.

Así pues, sin dejarnos mecer por el canto de esas aves, aprestaos a la lucha por la causa del orden. ¡Votad por España!

Sanatorio Quirúrgico de G. Roldán
MEDICO-CIRUJANO
Se practican toda clase de operaciones de Cirugía
SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID
CONSULTA: IGNACIO MARTINEZ DE AZCOTILLA
Especialista en Cirugía general (Antes San Francisco)
SANATORIO QUIRURGICO.—Ntra. Sra. de la
QUINTANILLA DE LAS TORRES (Palencia)
Este Sanatorio dispone de todos los medios modernos poder practicar con la mayor garantía toda clase de cirugía y de cirugía.
Análisis clínicos, Rayos X, calefacción central. Consulta diaria de medicina, cirugía y partos, por el Dr. A. Santos.
El primer domingo de cada mes despachará con garganta, nariz y oídos el doctor Luis R. Zorrilla.
Cuenta el Sanatorio con la colaboración de los especialistas en Cirugía y Enfermedades de mujeres, doctores Barón y Torres.

VING BLANC
Para ostras, perlas, mariscos
Diamante
Tendrá hora exacta
CON UN RELOJ
de
Casa Salamanca
Mayor Pral., 53.—Palencia

"AURORA"
COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS
(FUNDADA EN 1900)
Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por Real Orden del ministerio de Fomento de fecha 8 de julio de 1932.
Capital suscrito y desembolsado 4.500.000 pesetas
Reservas voluntarias 5.730.000 pesetas
Reservas obligatorias (Ley de Seguro 14 mayo 1908) 1.640.000 pesetas
Sinistros satisfechos hasta el 31 Dbre. 1930 52.000.000 pesetas
Delegaciones principales:
DOMICILIO SOCIAL (BILBAO)
BARCELONA.—Calle Cortes (Gran Vía) núm. 6.
MADRID.—Paseo de Recoletos, núm. 6.
En edificios de su propiedad.
Subdirecciones y Agencias en todas las capitales de provincias y localidades más importantes.
(Anuncio autorizado por la Jefatura Superior de Comercio y Seguros, con fecha 13 de Noviembre de 1933)
Subdirección en Palencia: don Aquilino García Gálvez, Mayor, número 140, 2.º
AGENCIA GENERAL: LA FEDERACION CATOLICA AGRARIA: Casa Social, Mayor, 15.
Sub-Agencias: Los Sindicatos Agrícolas de la Provincia.

Alegria la vida



Los Cigarrillos de Crema Chocolate y Cremachoco Montes

"Publicamos a continuación algunas de las numerosas frases que se recibieron estos días para los tres concursos organizados por Ortega en elogio de las tres nuevas creaciones de Montes: Un concurso sobre los CREMACHOCOS, otro del surtido "Ortega" y otro del surtido "Hogar", con importantes premios en metálico y 25 obsequios valiosos en cada concurso. He aquí algunas frases:

"Decir cigarrillos CREMACHOCO, es hacer desaparecer el llanto a los niños. ¡Cigarrillos CREMACHOCO: Sois invencibles!"

"Las galletas surtido "Ortega" y "Hogar" son la alegría de los niños, el encanto de las familias y el postre más exquisito, no igualado por ninguno otro."

"Novios: no os caséis de no estar seguros de tener en vuestro hogar galletas surtido "Ortega", quien no las tiene, no puede decir que es completamente feliz."

"Con la belleza sensacional de las cataratas, el CREMACHOCO es una torrentera nutritiva que vigoriza y fecunda."

"La misma sensación se siente al probar el sin igual CREMACHOCO, que el sediento al apagar la sed."

Si cree usted que puede escribir una frase más bella, hágalo, pidiendo las condiciones del concurso en cualquiera de los principales establecimientos, que son aquellos donde se venden Galletas Montes.

José Villanueva Sagredo
Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos
Valentin Calderón, 16, (antes San Juan)
PALENCIA

Medico
Especialista en enfermedades de la piel, Venéreas, Sifilis.
Vías Urinarias
Electroterapia, Diatermia, Rayos ultravioleta
Análisis Clínicos, Sangre, Orina, etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha (Frente a la Diputación).—PALENCIA

LA Casa POLO
está recibiendo las
Ultimas novedades
en
ARTICULOS de ENTRETIMIENTO
MAYOR 91 TELEFONO 5
¡No deje de visitar esta Casa!

Curación de las HERNIAS
INTERESA SABER:
Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, SR. TORRENT, estará en Palencia, y en el Hotel Central, únicamente el próximo MARTES, día 11 de febrero, y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan porque no hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los hernia dos. Miles de curados, agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan. Si quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca comprar braguetas ni vendajes de ninguna clase sin antes ver primero al especialista SR. TORRENT, de nombre registrado.
ESPECIALIDADES PARA SENORAS.—Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.
HERNIADOS TODOS. A cuidid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista SR. TORRENT; no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Palencia y en el Hotel Central, únicamente el próximo MARTES, día 11 del corriente.—NOTAS: Dicho especialista estará también en SANTANDER, el día 12, en el HOTEL IGNACIA, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen.
Talleres y despacho, en Barcelona: UNION, 13.—CASA TORRENT.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO
SUCURSAL EN PALENCIA
Galán y García Hernández (antes Don Sancho) Palacio de Tordesillas
Capital autorizado 100.000.000 pesetas
Capital desembolsado 51.355.500 pesetas
Reservas 70.592.954,34 pesetas
Cuentas corrientes al 30-6-935 ... 1.308.323.771,67 pesetas
Domicilio social: MADRID, calles Alcalá, 14, y Sevilla, 3 y 5
400 Sucursales en España y Marruecos español
En la Provincia de Palencia, Aguilar de Campó, Herrera de Pisuegra, Saldaña, Carrión y Villada
Corresponsales en las principales ciudades del mundo
Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa
TIPOS DE INTERES.—Cuentas corrientes: A la vista, 1 1/4 por 100 anual.—Libretos ordinarios de ahorro (tengan o no condiciones limitativas), 2 1/2 por 100 anual.—Imposiciones a plaza fija: A tres meses, 2 1/2 por 100 anual, A seis meses, 3 por 100 anual, A doce meses, 3 1/2 por 100 anual